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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Η Μονή της Χώρας δεν 
έγινε τζαμί για «εσωτερική κατανάλωση»
/ Επικαιρότητα

Για την απόφαση της Τουρκίας να μετατρέψει τη Μονή της Χώρας στην 
Κωνσταντινούπολη σε τζαμί, μίλησε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής 
των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος στη ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ και 
στον δημοσιογράφο κ. Γιάννη Κολλάτο, τονίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι 
δεν έγινε για «εσωτερική κατανάλωση».

«Μετά την απόφαση μετατροπής της Μονής της Χώρας σε τζαμί, σε συνέχεια και 
της μετατροπής της Αγίας Σοφίας στην Κωνσταντινούπολη σε τέμενος από το 
2020, βλέπω και ακούω πάρα πολλές επιφανειακές, ρηχές, για να μη 
χρησιμοποιήσω καμία βαρύτερη έκφραση, αναλύσεις ότι όλα αυτά γίνονται για 
εσωτερική κατανάλωση. Δεν έχουμε συνειδητοποιήσει φοβούμαι -και αυτό θα το 
συναντούμε όλο και περισσότερο μπροστά μας- ότι έχουμε να κάνουμε με ένα 
ολοκληρωμένο αφήγημα από την άλλη πλευρά. Η Τουρκία με σταθερά βήματα στην 
εικοσαετή διακυβέρνηση Ερντογάν επιδιώκει μια ανασύσταση της Οθωμανικής 
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Αυτοκρατορίας, υπό την έννοια ότι θα είναι μια δύναμη περιφερειακή που θα ασκεί 
επιρροή και πέραν αυτής», τόνισε.

Στοχευμένη η πολιτική Ερντογάν

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε ότι «έχουμε το αφήγημα της “γαλάζιας 
πατρίδας”, έχουμε το αφήγημα των “συνόρων της καρδιάς μας”, που φτάνουν και 
αγγίζουν όχι μόνο εδάφη της πάλαι ποτέ Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, ή 
εργαλειοποιώντας θρησκευτικές μειονότητες στα Βαλκάνια. Φτάνουν να 
αμφισβητούν ακόμη και τη δυνατότητα της χώρας να ορίσει θαλάσσια πάρκα στο 
πλαίσιο της προστασίας του περιβάλλοντος. Θαλάσσια πάρκα πού; Στις Κυκλάδες. 
Υπάρχει μια ολοκληρωμένη πολιτική, λοιπόν, από την πλευρά της ηγεσίας της 
Τουρκίας, η οποία σταθερά ενισχύει τις ένοπλες δυνάμεις της. Εξάγει εξοπλισμό 
που δοκιμάζεται σε εμπόλεμες περιοχές, στο Ναγκόρνο Καραμπάχ, στην Λιβύη, 
ακόμη και στην Σομαλία έχουν στρατιωτική παρουσία. Επίσης, στη Συρία, στο 
Ιράκ. Έχουμε, λοιπόν, μια συγκεκριμένη πολιτική στόχευση, η οποία υπηρετείται 
βήμα βήμα. Στο πλαίσιο και στον στόχο που έχει ο Ερντογάν να εμφανιστεί ως 
ηγέτης παγκοσμίως των μουσουλμάνων, εντάσσονται η ρητορική κατά του Ισραήλ, 
η υπεράσπιση της Χαμάς. Ο δυτικός κόσμος τη χαρακτηρίζει τρομοκρατική 
οργάνωση και βρίσκει ισότιμο συνομιλητή ο αρχηγός της Χαμάς στο παλάτι του 
νεοσουλτάνου Ερντογάν στην Άγκυρα και στην Πόλη. Και βεβαίως, στο πλαίσιο 
αυτό της εργαλειοποίησης και της θρησκείας είναι η επαναχρησιμοποίηση ως 
μουσουλμανικά τεμένη, εμβληματικών Ορθοδόξων Ναών, όπως είναι βεβαίως το 
οικουμενικό σύμβολο της Χριστιανοσύνης, η Αγία Σοφία στην Πόλη, αλλά και η 
Μονή της Χώρας, η Αγία Σοφία στην Τραπεζούντα, η Αγία Σοφία στη Νίκαια».

Η πολιτική του κατευνασμού δεν οδηγεί πουθενά

Ο κυβερνητικός βουλευτής προειδοποίησε ότι «τα σύννεφα στην ευρύτερη 
γειτονιά πυκνώνουν και εδώ δεν πρέπει να ζούμε με αυταπάτες. Η χώρα χρειάζεται 
ισχυρές ένοπλες δυνάμεις. Είναι θετικό ότι τα τελευταία 5 χρόνια υπάρχουν 
προγράμματα. Δεν πρέπει να ανακοπεί αυτή η προσπάθεια», ενώ πρόσθεσε ότι 
«χρειαζόμαστε και ισχυρές ένοπλες δυνάμεις και ισχυρή διπλωματική παρουσία 
παντού. Η λογική του κατευνασμού είναι αποδεδειγμένο διαχρονικά ότι δεν οδηγεί 
πουθενά. Και σήμερα που μιλούμε είναι η μέρα της τελικής νίκης των συμμαχικών 
δυνάμεων επί του άξονος, επί των Ναζί και των συνεργατών τους. Η πολιτική που 
κατευνασμού που ακολουθήθηκε από την Αγγλία για παράδειγμα, πριν την έναρξη 
του πολέμου, φάνηκε ότι δεν οδηγεί πουθενά. Άρα, λοιπόν, θα πρέπει να είμαστε 
αποφασισμένοι και να έχουμε τις κατάλληλες συμμαχίες και ισχυρές ένοπλες 
δυνατές για να λειτουργούμε αποτρεπτικά προς όσους έχουν τέτοιους στόχους. 



Επίκειται η επίσκεψη του πρωθυπουργού, καλό είναι ότι συζητούμε, βεβαίως 
επιδιώκουμε να έχουμε ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας και μακάρι και σε θέματα 
θετικής ατζέντας να μπορέσουμε να συμπίπτουμε, αλλά να μην έχουμε αυταπάτες».

Παρακολουθήστε ολόκληρη τη συνέντευξη του κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου:


